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V obrazci veïte z políèek s èísly tykadla v šesti
rùzných smìrech. Èíslo v políèku v�dy udává souèet
délek tykadel vedených z tohoto políèka. Ka�dým
volným políèkem prochází (pøípadnì v nìm konèí)
pouze jedno tykadlo. Tykadla se nesmí lomit
(zahýbat).

Iso tykadla

3

2

3

2

Šipky na skupinky
V obrazci oznaète nìkterá polièka hexagonální sítì tak,
aby ka�dá z šipek ukazovala do smìru s nejvìtším poètem
oznaèených políèek. Smìr, kam ukazuje šipka, musí být
smìrem ve kterém je nejvíce oznaèených políèek, tj.
rovnost v poètu políèek není mo�ná.

Rozdìlte møí�ku do oblastí podél èar rastru tak, �e ka�dá
kostka domina se v tabulce nachází právì jedenkrát.

Domina

2 30 2

1 33 1

0 30 0

3 21 1

2 02 1

2 30 2

1 33 1

0 30 0

3 21 1

2 02 1

Do ètverce 10x10 nakreslete jedno políèko širokého
hada, který prochází støedem políèka pouze svisle nebo
vodorovnì. Had se sám sebe nedotýká, a to ani rohem.
Èísla na okraji tabulky uvádìjí, kolik políèek v daném
øádku/sloupci je obsazeno hadem. Hlava a špièka ocasu
hada jsou ji� v tabulce vyznaèeny.

Had
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4

2
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4

2

Ploty
Spojte teèky (pouze po hranách rastru) tak, aby vzniklo
uzavøené souvislé oplocení, které se nikde navzájem
nekøi�uje. Èíslo ve ètverci, který je tvoøen ètyømi
teèkami, udává, kolik jeho stran je souèástí oplocení.
Oplocení nemusí procházet všemi teèkami, �ádnou však
nesmí procházet více ne� jednou.
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Umístìte všech 12 druhù pentomina v�dy po jednom
kusu do tabulky tak, �e se navzájem nedotýkají a to ani
rohem. Èísla na okraji tabulky uvádìjí, kolik políèek je
v daném øádku/sloupci obsazeno pentominy.
Pentomina nemohou být umístìna na èerné ètverce.
Pentomina mù�ete otáèet i zrdcadlovì pøevracet.

Pentomino

33

3

3

1

4

4

5

0

23 243 33

3

3

1

4

4

5

0

23 243
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Mrakodrapy
Do ka�dého políèka vepište jedno èíslo od 1 do 6 tak,
aby se èísla neopakovala v �ádném øádku ani sloupci.
Èísla pøedstavují výšku budovy stojící v daném
políèku. Èísla okolo møí�ky udávají kolik budov je
viditelných z daného smìru. Vyšší budova zakryje
všechny ni�ší budovy za ní.
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Zaèernìte nìkterá políèka tak, aby vytvoøila spojitou oblast.
Tato oblast nesmí nikdy vytvoøit linii slo�enou z pìti nebo více
navazujících políèek v øádku nebo sloupci. Ka�dá hranou
propojená oblast nevyplnìných políèek musí obsahovat právì
jednu èíslici. Tato èíslice vyjadøuje poèet políèek, které tvoøí
tuto oblast. Nevybarvené oblasti se mohou vzájemnì
diagonálnì dotýkat.

Line Nurikabe
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šMezi stenami
Do ka�dého øádku/sloupce umístìte 2 èerná pole a
èíslice 1-5, ka�dou jednou. Èísla na okraji tabulky
udávají souèet èíslic nacházejících se mezi dvìmi
èernými políèky.
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Zaèernìte nìkterá políèka. Èerná políèka se navzájem
nesmí dotýkat hranami. Nevyplnìná bílá ploha musí být
spojitá (tj. nesmí existovat bílý ostrov). Bílá políèka nesmí
vytvoøit spojitou linii, která prochází pøes více ne� dvì
vyznaèené oblasti v daném øádku nebo sloupci. Písmenka v
oblastech udávají, jestli je umístìní èerných políèek v rámci
oblasti støedovì soumìrné èi nikoli. "S" oznaèuje oblast se
zaèernìnými políèky, která jsou symetrická a "A" oznaèuje
oblasti, ve kterých jsou èerná políèka asymetrická.

Symetrické Heyawake
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Nakreslete do rastru dvì uzavøené smyèky tak, �e ka�dé
bílé políèko je obsazeno pouze jednou ze dvou smyèek.
Smyèky se v bílých políèkách nesmí køí�it, dotýkat sebe
sama nebo druhé smyèky. Políèka s vyznaèenými
krou�ky jsou buï navštíveny obìmi smyèkami nebo ani
jednou ze smyèek. Smyèka prochází krou�kem v�dy
pouze rovnì.

Dvakrát nebo nic

Maxi smycka
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Nakreslete do rastru uzavøenou smyèku tak, �e smyèka
spojuje støedy polí vertikálnì èi horizontálnì. Smyèka
prochází ka�dým políèkem rastru právì jednou. Tabulka je
rozdìlena do mnoha oblastí. Èísla v tìchto oblastech uvádí
nejvìtší poèet na sebe navazujících políèek, kudy smyèka
prochází od vstupu do oblasti a� po její opuštìní.



strana 3 / 7Mistrovství ÈR týmù v logice - Brno 7. - 8. 9. 2013

š
Nakreslete uzavøenou smyèku podél hran rastru tak, aby
se sebe sama nedotýkala a nikde se nekøí�ila. Napište èísla
1-9 do ka�dého políèka tabulky.
Smyèka procházející øádky a sloupci dìlí èísla do nìkolika
blokù. Blok mù�e být i jediná èíslice.
Èísla na okraji tabulky uvádìjí, ve správném poøadí,
souèet èíslic v ka�dém ohranièeném bloku v daném øádku
nebo sloupci.
Èíslice se nesmí opakovat ani v øádku ani ve sloupci.

Japonská smycka
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Nakreslete uzavøenou smyèku podél hran rastru tak, aby se sebe sama nedotýkala a nikde se nekøí�ila. Napište
èísla 1-9 do ka�dého políèka tabulky.
Smyèka procházející øádky a sloupci dìlí èísla do nìkolika blokù. Blok mù�e být i jediná èíslice.
Èísla na okraji tabulky uvádìjí, ve správném poøadí, souèet èíslic v ka�dém ohranièeném bloku v daném øádku
nebo sloupci.
Èíslice se nesmí opakovat ani v øádku ani ve sloupci.
Smyèka mù�e procházet mezi dvìma políèky pouze v pøípadì, �e tato políèka obsahují èíslice lišící se o 1. Nebo
obrácenì, pokud dvì sousední políèka obsahují sousledné èíslice (lišící se o 1) pak spoleèná hrana mezi políèky
musí být souèástí smyèky.
Nìkteré souèty blokù na okraji byly vystøídány znakem "?".

Sousledná japonská smycka

Doplòte do møí�ky èíslice 1-4 tak, �e se èíslice nebudou
opakovat v �ádném øádku ani sloupci. Políèka s takto
doplnìnými èíslicemi jsou v rámci møí�ky ortogonálnì
propojeny, tzn. �e vodorovnými a svislými kroky mù�ete
projít mezi kterýmikoli dvìmi políèky po tìchto
doplnìných èíslicích. Navíc takto doplnìná pole nikde
nesmí vytvoøit ètverec 2x2 nebo vìtší. Na políèkách se
zadanými èísly není umístìno �ádné doplòované èíslo.
Ka�dé zadané èíslo udává souèet pøiléhající skupiny èíslic
okolo buòky. Pokud políèko obsahuje více ne� jedno
zadané èíslo, musí se mezi pøiléhajícími bloky èíslic
nalézat v�dy alespoò jedno prázdné políèko. Umístìní
zadaných èíslel v rámci políèka nehraje �ádnou roli, pouze
vyjadøuje souèet jednotlivých pøiléhajících skupin.

Madarská tapa
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Propojené mrakodrapy
Do ka�dého políèka vepište jedno èíslo od 1 do 5 tak, aby se
èísla neopakovala v �ádném øádku ani sloupci. Tímto
zpùsobem vyplòte všechny ètyøi ohranièené oblasti.
Èísla pøedstavují výšku budovy stojící v daném políèku.
Èísla okolo møí�ky udávají kolik budov je viditelných z
daného smìru. Vyšší budova zakryje všechny ni�ší budovy
za ní.
V šedých políèkách mezi ètyømi oblastmi doplòte èíslice
tak, aby pøedstavovaly poèet viditelných budov pro obì
pøiléhající oblasti. Zjistit hodnotu v tìchto políèkách je
souèástí øešení.
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Nepravidelný zabijácek
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Doplòte do nìkterých polí miny (Do ka�dého pole max. 1 minu). Všechna pole, která neobsahují minu a
souèasnì mají tøi miny v sousedních polích (horizontálnì, vertikálnì a diagonálnì pøiléhajících) jsou v tabulce
vyznaèena èíslem 3.

Trojkové miny

Do ka�dého políèka vepište jednu èíslici od 1
do 7 tak, aby se èíslice neopakovaly v
�ádném øádku, sloupci ani v �ádné ze sedmi
vyznaèených oblastí. Èísla okolo tabulky
udávají souèet èíslic na pøíslušných
diagonálách.

Zakreslete do obrazce všechny èíslice dle pøilo�eného vzoru. Èíslice se smìjí otáèet, ale ne pøevracet. Nesmí se
navzájem pøekrývat ani vyènívat ven z obrazce. Kolem obrazce jsou oznaèené èíslice, které jsou z daného smìru
vidìt jako první.

2013

Zakreslete do obrazce souvislou uzavøenou køivku, která se sama sebe nedotýká ani se neprotíná a prochází
vodorovnì nebo svisle mezi støedy jednotlivých polí. Køivka musí procházet všemi políèky. V bílém koleèku
prochází rovnì, ale alespoò v jednom ze sousedních polí se musí lomit. V èerném koleèku se køivka musí lomit v
pravém úhlu, ale ani v jednom ze sousedních políèek se lomit nesmí.

Full Masyu

Nakreslete souvislou èáru, která propojuje postupnì èísla 1-12. Èára se pohybuje vodorovnì a svisle mezi støedy
polí a sama sebe se nedotýká ani se nikde neprotíná.

Spojovacka

Nakreslete do obrazce souvislou uzavøenou køivku, která prochází všemi bílými políèky. Cesta se pohybuje
vodorovnì nebo svisle mezi støedy sousedních polí a nikde se sama sebe nedotýká ani sama sebe neprotíná.
Cesta nesmí procházet pøes èerná pole.

Cesta

Spojte dvojice èíslic tak, �e platí:
a) Spojnice tvoøí cestu o šíøce 1 pole, která se sama sebe nedotýká ani diagonálnì ("had")
b) Èísla le�í na obou koncích cesty
c) Délka cesty (poèet obsazených políèek vèetnì obou krajních polí s èísly) se rovná souètu obou èísel

Tunely

Doplòte èísla 1-9, ka�dé právì jednou, tak aby všechny rovnice platily. Pøednost matematických operací zde
neplatí.

Rovnice

Doplòte do obrazce èíslice 1-9 tak, aby se v �ádném øádku ani sloupci neopakovaly. Èísla u jednotlivých øádkù a
sloupcù udávají souèty skupin navzájem sousedících èíslic. Mezi jednotlivými skupinami musí být v�dy
alespoò jedna mezera.

Japonské soucty
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Umístìte do obrazce lodì o velikosti 1 pole. Èísla v obrazci pøedstavují majáky, pøièem� ka�dé èíslo vyjadøuje
poèet lodí, které jsou viditelné z daného místa ve vodorovném nebo svislém smìru. (Lodì se navzájem
nezakrývají) Lodì se nesmìjí dotýkat majákù ani sebe navzájem a to ani diagonálnì.

Majáky

Zapište do barevnì odlišených bunìk èísla od 1 do 20. Pøitom musí platit, �e
vzdálenosti mezi jednotlivými èísly se postupnì prodlu�ují. Tedy
vzdálenost mezi èísly n+1 a n je ostøe vìtší ne� vzdálenost mezi èísly n a n-1.
Vzdálenost se mìøí jako geometrická vzdálenost støedù políèek.

Prodlu�ování

1 2

3

7

9 5

8

4 6

Na ploše jsou mraky neboli ètverce a obdélníky o minimální délce strany 2. Jednotlivé mraky se navzájem
nedotýkají a to ani rohem. Èísla kolem obrazce udávají poèet políèek obsazených mraky v daném øádku resp.
sloupci.

Radar

Doplòte do tabulky písmena A-E tak, aby v ka�dém øádku a ka�dém sloupci bylo ka�dé písmeno právì jednou.
Znaèení kolem obrazce udává, které písmeno je z daného smìru vidìt jako první a vzdálenost k nejbli�šímu
dalšímu písmenu za ním.

ABC s odstupy

Umístìte do ka�dého øádku a sloupce èísla 1-4 a dva èerné bloky. Èísla kolem obrazce udávají souèet všech
èíslic v daném øádku nebo sloupci, které se nacházejí mezi tìmito bloky.

Dvojblok

Nakreslete do møí�ky uzavøenou smyèku, která prochází støedy
políèek buï horizontálnì èi vertikálnì. Smyèka musí procházet
všemi vyznaèenými oblastmi právì jedenkrát (tj. mù�e do nich
1x vstoupit a 1x vystoupit). Dvì sousedící buòky, které nále�í
rùzným oblastem, nesmí být zároveò neobsazené smyèkou.
Èísla v møí�ce udávají, kolika políèky v dané oblasti prochází
smyèka.

Country Road

Pøíklad pøevzatý ze stránek:
http://puzzleparasite.blogspot.in/2011/09/rules-country-road.html

Nakreslete uzavøenou smyèku procházející vodorovnì èi svisle
støedy nìkterých políèek. Smyèka se sebe sama nedotýká a musí
procházet všemi zakreslenými koleèky. Bílým koleèkem musí
smyèka procházet rovnì a na políèku pøed nebo za koleèkem se
musí zlomit do pravého úhlu (pøípadnì se smyèka lomí na obou
políèkách). V èerném koleèku se smyèka lomí v pravém úhlu, ale
nesmí se lomit v políèku pøed a za koleèkem.

Masyu

Pøíklad pøevzatý ze stránek:
http://puzzleparasite.blogspot.in/2012/06/rules-masyu.html
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Zakreslete do obrazce souvislou uzavøenou køivku.
Køivka prochází pøes støedy polí vodorovnì, svisle nebo se
lomí v pravém úhlu. Køivka sama sebe neprotíná, nevìtví se
a �ádným políèkem neprochází dvakrát.
Políèka s šipkou udávají kolik je v daném smìru
zaèernìných polí.
Køivka prochází pøes všechna pole s výjimkou èerných polí
a polí s šipkami.
Èerná pole se nesmìjí dotýkat stranou.

Yajilin

Pøíklad pøevzatý ze stránek:
http://puzzleparasite.blogspot.in/2011/10/rules-yajilin.html

Zaèernìte v ka�dém regionu 4 ortogonálnì propojená
políèka tak, �e všechna zaèernìná pole vytvoøí souvislou
plochu. Tato zaèernìná plocha nesmí obsahovat �ádný
ètverec velikosti 2x2. Dva zaèernìné stejné tvary v rùzných
oblastech se nesmí dotýkat hranou. Rotace a ozrcadlení jsou
pova�ovány jako stejný tvar.

LITS

Pøíklad pøevzatý ze stránek:
http://puzzleparasite.blogspot.in/2012/02/rules-lits.html

Pro ka�dé políèko musíte zjistit, jestli je souèástí øeky nebo
se jedná o ostrov. Ka�dé ze zadaných èísel v tabulce je
souèástí jiného ostrova. Ostrovem nazýváme oblast
horizontálnì a vertikálnì propojených bunìk. Velikost
ostrova (poèet políèek, které ostrov tvoøí) je roven èíslu,
které ostrov obsahuje.
Ostrovy se nemohou navzájem horizontálnì ani vertikálnì
dotýkat.
Políèka, která nejsou souèástí ostrovù tvoøí øeku. Øeka je
spojitá oblast,která nikde neobsahuje oblast 2x2 políèka.

Nurikabe

Pøíklad pøevzatý ze stránek:
http://puzzleparasite.blogspot.in/2011/11/rules-nurikabe.html

Zaèernìte nìkterá z políèek a vytvoøte spojitou zeï.
Èísla v políèkách urèují délku èerných blokù v
pøiléhajících políèkách. Pokud je v políèku více ne�
jedno èíslo, musí se mezi èernými bloky nacházet
alespoò jedno bílé políèko. Zaèernìná oblast nesmí
vytvoøit ètverec 2x2 nebo vìtší. Na políèkách s èísly není
umístìna zeï.
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Budeme se tìšit na vaši úèast!

Za organizátory se na vás tìší
Ing. Karel Tesaø
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šCtyri v jednom

V zadaném obrazci jsou kombinované 4 úlohy.

1. V obrazci se nachází uzavøená smyèka o šíøce jednoho pole, která se sama sebe nedotýká a to ani diagonálnì
("uzavøený had"). Poèet políèek, která smyèka pokrývá v daném øádku a sloupci je uveden nahoøe a vlevo od
obrazce. Smyèka nesmí procházet políèky s èísly.

2. V obrazci je umístìna flotila 15 lodí o velikostech 1x (1x5) políèek, 2x (1x4), 3x (1x3), 4x (1x2) a 5x (1x1)
políèko. Lodì nesmí le�et na políèkách s èísly ani na smyèce a nesmìjí se navzájem dotýkat a to ani rohem.
Poèet políèek, která lodì pokrývají v daném øádku a sloupci je uveden dole a vpravo od obrazce.
Lodì mohou le�et vnì i uvnitø smyèky, ale zbývající plocha uvnitø smyèky musí zùstat souvislá a toté� platí pro
plochu vnì smyèky.

3. Èísla uvnitø obrazce, která se nacházejí vnì smyèky reprezentují tvoreèky s tykadly. Tykadla mohou vycházet
kterýmkoliv ze 4 smìrù (nahoru, dolù, doleva, doprava) a èíslo udává souèet jejich délek (samotné políèko s
èíslem se nepoèítá). Tykadla se nemohou lomit a vyplòují celou zbývající plochu vnì smyèky, na které nele�í
�ádné lodì.

4. Vnitøek smyèky pak pøedstavuje jeskyni a èísla uvnitø smyèky udávají poèet políèek viditelných z daného místa
ve vodorovném a svuslém smìru, vèetnì pole samotného. Viditelnost je blokována jak samotnou smyèkou, tak
lodìmi uvnitø.

Pyramidy
Vyøešte 4 pyramidy. Do ka�dé pyramidy doplòte do prázdných políèek èísla z rozsahu 1-9 tak, aby platilo, �e èíslo
v políèku (od druhé øady výš) je buï souètem nebo rozdílem dvou èísel pod ním. V bílé øadì se nesmìjí èíslice
opakovat. V šedé øadì se alespoò jedna èíslice musí alespoò jednou opakovat. Pyramidy jsou navíc vzájemnì
provázané. Malá ètvercová políèka na rozhraní dvou pyramid udávají rozdíl èísel ve dvou políèkách, která s nimi
sousedí krátkou stranou.

2 2

1 1

1 2

7 4

1 4

1 01 6 1

3

3

9

5

4

6

7

2

2
2

5 7

8
5

2

1

5 1 3

4 4


